

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

№ 159 (1027).

Среда, 14-го июля 1926 года.

№ 159 (1027).

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокшеский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тексте—50 процентов в наценку. Объявления в рамке—25 процентов наценки. Срочные объявления (доступные после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов—скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху.

Прием подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—в Щегловске, в отделениях: в райзубе Кемрудника, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокшеском и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м. — р. 30 к
 { На 3 м. — р. 50 к
на дом. { На 6 м. — р. 75 к
 { На 1 г. — р. —
По почте. { На 1 м. — р. 55 к
 { На 3 м. — р. 40 к
 { На 6 м. — р. 50 к
 { На 1 г. — р. —

Беспощадная борьба с вредителями страхкасс.

Мы уже все знаем, что финансовое состояние страховых органов напряженно. Социальное страхование расширяется, увеличивается нормы обеспечения, расширяется круг пользующихся обеспечением, но на все это нужны деньги. Расходы страхкасс растут быстрее, чем увеличиваются доходы.

Отсюда наш лозунг: — Берегите страховую копейку. Как сделать это?

Нужно задуматься над тем, не тратятся ли иногда страховые средства зря. Не бывает ли случаев, когда застрахованные незаконно, преступно получают от страховщиков деньги, на которые не имеют права.

Нужно сообразить, что много в этой области есть и злоупотреблений, и неосознанного отношения, и халатности, а иногда и уголовщины.

Взять—прогулы. Сколько страховых копеек каждый день, каждый час уходит на оплату прогулов по не уважительным причинам, прогулов после похмелья, от лени, разгильдяйства, неосознанности! Сколько больных можно было бы на эти копейки отправить на курорты и тем спасти им жизнь, семье-кормильцев, государству—самую ценную, ничем незаменимую силу—человеческий труд.

Сколькоким безработным можно было бы увеличить нищенское пособие, которое они до сих пор получают, сколькоким инвалидам можно было бы дать кусок хлеба, а больным хроникам—убежище, где они мирно доживали бы свой труд-вой век.

Каждый рабочий должен понимать, что прогул—это преступление, преступление перед государ-

ством, которое рассчитывает на его труд, это—преступление перед своим же братом—рабочим, так как отнимает у него возможность страховой помощи, которая ему может действительно потребоваться.

Кличка—„прогульщик“—должна стать клеймом, которым всякий честный сознательный рабочий заклеймит преступного расточителя государственного благосостояния и страховой копейки!

Органы здравоохранения устанавливают врачебный контроль. Врачи-контролеры ходят по домам получивших отпуск по болезни и выявляют симулянтов. Но этого мало. Мы сами должны бороться с тем злом, которое есть среди нас—с прогулами.

Профсоюзный контроль, товарищеский контроль—вот те формы, в которые должна вылиться борьба с прогулами, борьба за страховую копейку.

Мы сами лучше врачей-контролеров знаем, кто зря „болеет“ у нас, кто незаконно получает „на болезнь“ пособие из страхкасс.

Убеждение, пробуждение сознательности, знакомство с основами социального страхования помогут нам искоренить это зло среди малосознательных, легкомысленных, товарищей.

Товарищеское порицание, товарищеский суд, воздействие со стороны профсоюза—вот чем должны ответить мы на преступные поступки—„прогульщиков“.

Каждый, кто незаконно получает страховую копейку, вытаскивает ее из кармана своего же брата-рабочего.

Наша задача—Беспощадная борьба с прогулами!

Сохранение страховой копейки!

Забастовка английских горняков.

Шахтовладельцы предлагают новые условия.

Но они настаивают на 8 часах работы.

МОСКВА, 12 (РОСТА). Во всех угольных районах Англии хозяева шахт объявили новые условия работы. В одних районах хозяева понижают заработок, а в других—оставляют старый и даже повышают, но, однако, везде требуют восьмичасовой работы, вместо прежней семичасовой.

Гибель военного склада в Америке.

160 миллион. руб. убытка.

МОСКВА, 12 (РОСТА). В Соединенных Штатах, в Нью-Джерси, во время сильной грозы, молния ударила в военный завод, где хранилось много снарядов и взрывчатых веществ. Начались взрывы, которые продолжались 7 часов. Земля тряслась точно во время землетрясения. В соседних деревнях разваливались дома. Жители бежали, дым застилал всю местность на сорок верст. Горячие обломки бросало так далеко, что зажгло в трех верстах другой большой военный склад, который тоже может взорваться. Сколько убито и ранено еще неизвестно. В больницу доставлено 150 пострадавших. Убыток превышает 160 миллионов рублей.

Поездка Кука по угольному району.

Углекопы не уступят своих прав на семичасовой рабочий день.

МОСКВА, 12 (РОСТА). Секретарь английского профсоюза горняков Кук обехал угольный район Ноттингемшир. В городе Бульвеле Кука приветствовали 50 тысяч горняков и вынесла

резолюцию: „Мы предлагаем исполкому профсоюза горняков по-прежнему решительно отклонять всякие предложения об увеличении рабочего дня“.

Почему выгоден Болдуину 8-мичас. рабочий день.

МОСКВА, 12 (РОСТА). Одна английская рабочая газета напечатала статью, в которой сообщает, что главный министр Англии Бол-

дуин, который борется против горняков, сам, а также восемнадцать его родственников имеют четыре угольных рудника.

По Союзу Советских Республик.

Праздник Авиакима в Москве.

МОСКВА, 12 (РОСТА). 11-го июля в Москве праздновался праздник красной авиации и химии. Союз советских и торговых служащих передал Авиакиму самолет „Московский Авиаким“.

построенный на средства советских и торговых служащих Москвы и Московской губернии. Самолеты дали представление воздушного боя. Было показано также представление химическо-го боя.

Сельско-хозяйственная жизнь СССР.

В Курской губернии плуг вытесняет соху.

МОСКВА, 12 (РОСТА). В Курске земельное управление устроило совещание представителей машинных товариществ, коллективов, а также крестьян выдвигенцев. Совещание обсуждало, как снабжается Курская губерния

сельско-хозяйственными машинами. На покупку машин отпущено полтора миллиона рублей. Больше всего покупается плугов, ибо в Курской губернии имеется еще двести тысяч сох. В прошлом году было ввезено в губернию семь тысяч плугов, в этом же году будет ввезено сорок тысяч.

Опять саранча.

МОСКВА, 12 (РОСТА). В Ставропольском округе, на северном Кавказе, появилось множество саранчи. Земельное управление советует крестьянам спешно убирать хлеб.

Орошение степей Казакстана.

МОСКВА, 12 (РОСТА). В Казакстане, в безводных степях, прорыт Кызылордынский канал, который оросит две тысячи десятин посевов. Канал прорыли безработные крестьяне в течение двух месяцев.

Распространение с.-х. машин.

МОСКВА, 12 (РОСТА). В июне синдикат сельско-х. предприятий продал машин на два миллиона четыреста тысяч рублей (в полтора раза больше, чем в мае). Всего синдикат в этом году купил для продажи крестьянам 77 тысяч машин, но пока получал только 58 тысяч. Молотилок куплено более 64 тысяч. Сейчас молотилки посылаются в деревни.

Снег в Архангельске.

МОСКВА, 12 (РОСТА). В Архангельске стоит холодная и ветренная погода. Ночью шел снег.

Почему страхкассы в тяжелом положении.

Недавно закончившаяся пленум ВЦСПС уделил большое внимание социальному страхованию.

В резолюции, вынесенной пленумом отмечено, что социальное страхование в настоящее время переживает чрезвычайно напряженное финансовое положение и что нужна чрезвычайная бдительность для того, чтобы страховые кассы сумели выполнять все обязательства, возложенные на них законом.

Развернутая на пленуме картина положения социального страхования в полной мере подтверждает правильность резолюции.

По ориентировочному бюджету, составленному Цусстрахом на 25-26 год предполагалось израсходовать на пособия и пенсии в первом квартале 88 миллионов рублей, а во втором—100 миллионов рублей. Действительность резко разошлась с этими бюджетными предположениями: в первом квартале было израсходовано 98 миллионов рублей, а во втором—116 миллионов рублей.

Было бы не страшно, если бы параллельно с увеличением расходов увеличивались и доходы соцстраха. Но этого нет. Доходы соцстраха остаются почти в тех же рамках, которые были предусмотрены по бюджету. Так, в первом квартале 25-26 г. предполагалось собрать 102 миллиона рублей страховых платежей,

собрано же 103 миллиона рублей; во втором квартале предполагалось собрать 106 миллионов рублей, собрано же 108 миллионов рублей.

Тяжелое финансовое положение соцстраха четко видно на примере отдельных страховых касс. Так, в Московской страховой кассе осталось средств только на 2 дня, а между тем нормальным запасом для страховых касс считается запас, равный двухмесячным расходам страховой кассы.

В Ленинграде с 3 по 8 июня страховые кассы вынуждены были прекратить выдачу пособий и пенсий. Ивано-Вознесенская и Тверская страховые кассы, ранее бывшие кассами благополучными, послали в Москву просьбу о дотации. Кризис распространяется по всему СССР, затрагивает почти все страховые кассы.

Какие же меры нужно предпринять для предотвращения кризиса?

Во первых, не допускать дальнейшего снижения страхового тарифа. В апреле прошлого года правительство, рассматривая претензии хозорганов о повышении взносов на социальное страхование, постановило, что средний процент взносов на соцстрах при котором страховые кассы могут выполнять все свои обязательства, должен быть 14 проц. от заработной платы. Между тем этот

процент взносов, вследствие безпрестанных ходатайств со стороны отдельных хозорганов, все время снижается. Ныне страховые кассы получают не 14 проц., а 13,6 проц. Нужно прекратить поток просьб о предоставлении льготного тарифа. Нужно установить, как правило, что понижение взносов для одного хозоргана должно идти параллельно с увеличением взносов другого.

Во вторых, нужно освободить страховые кассы от произвольства расходов, которые непосредственно к ним не относятся и дать им возможность мобилизовать все средства для сохранения достигнутого уровня страхового обеспечения рабочих.

В третьих, нужно поставить планомерную борьбу с прогулами по болезни. Увеличение прогулов по болезни носит катастрофический характер и является главной причиной переживаемого в настоящее время финансового кризиса соцстраха. Как растут прогулы дни видно из следующих цифр. В январе месяце текущего года на 100 застрахованных приходилось 87 дней болезни, а уже в марте—113 дней. Апрель, май, в связи с санаторно-курортной кампанией дают еще большее увеличение, доходящее в отдельных кассах до 120-130 дней на 100 застрахованных. На лицо „эпидемия“ прогулов, получение отпуска лицами с несерьезными заболеваниями. Вина в предоставлении отпуска таким лицам, падает на

врачебно-контрольные комиссии.

Нужно добиться хорошего врачебного контроля, нужно сделать так, чтобы больничные листки выдавались действительно больным. Это—серьезная задача и здесь на помощь должны прийти сами рабочие.

Указанные нами причины возникновения финансового кризиса должны быть устранены, иначе дело соцстраха будет поставлено в критическое положение, при котором необходимо будет понизить нормы пенсий и пособий. Чтобы не допустить этого страховые кассы, не ослабляя ни на минуту внимания на аккуратность взносов страховых платежей, добываясь 100 проц внимания, должны в то же время провести суровый режим экономии в своих расходах.

Нужно на собраниях, конференциях, в клубах, в печати обсуждать вопросы, связанные с жизнью касс, нужно требовать подробных докладов о работе страховых касс. Нужно, чтобы на помощь страховым кассам пришли сами рабочие.

Пленум ВЦСПС призвал к бдительности. Эта бдительность должна выражаться в жесткой финансовой дисциплине страховых органов, в сокращении накладных расходов, а главное в организации борьбы с прогулами.

Страховые кассы в опасности—ваш долг помочь им!

Борьба рабочих в странах капитала.

Польские рабочие требуют освобождения политических заключенных.

Полиция избивает их за это.

МОСКВА, 12 (РОСТА). В польском городе Слониме рабочие, собравшись на митинг, требовали немедленно освободить политических заключенных. Все рабочие

пошли к тюрьме, но, однако, полиция разогнала рабочих и арестовала 40 человек. Полицией избивали арестованных в участке.

Будут ли услышаны?

МОСКВА, 12 (РОСТА). В Болгарском парламенте поступает много просьб от родителей политических заключенных об освобождении. 205 матерей написали просьбу об освобождении политических заключенных из тюрьмы в городе Варне.

Заявление бессарабцев в румынском парламенте.

Население Бессарабии недоволено румынскими порядками.

МОСКВА, 12 (РОСТА). В румынском парламенте депутаты крестьянской партии Бессарабии разоблачили злоупотребления, которые производила власть во время выборов в парламент. Власть арестовывала и убивала тех, кто защищал интересы крестьян. Депутаты сказали, что население Бессарабии недоволено румынскими порядками.

Стабилизация в Румынии кончилась.

Дело пошло под гору.

МОСКВА, 12 (РОСТА). В Румынии растет дороговизна. Румынские деньги падают. Рабочие, чтобы сохранить свой заработок, на некоторых фабриках заключи-

ли договоры, по которым заработок высчитывается в твердых деньгах. Однако, правительство запретило заключать такие договоры.

Борьба рабочих в Китае.

МОСКВА, 12 (РОСТА). В крупном китайском городе Шанхае бастует все больше и больше рабочих. Полиция закрыла совет профсоюзов, однако, он продолжает тайно руководить рабочими. Власти хотят закрыть все рабочие союзы, обвинив их в подстрекательстве к забастовкам.

Кантон крепнет.

МОСКВА, 12 (РОСТА). Начальники двух китайских губерний Сычуань, а также Гундзю признали власть революционного кантонского правительства. Войска этих губерний войдут в состав кантонской армии.

Победа рабочих антверпенского порта.

МОСКВА, 12 (РОСТА). Как уже сообщалось, в бельгийском порту Антверпене происходит забастовка. Сейчас рабочие выиграли и добились повышения заработка.

Селькоры и крестьяне!

Пишите об учете объектов обложения, о работе налоговых комиссий и отношении крестьян и налоговой кампании!

Районные комиссии

по режиму экономии!

Что вы сделали в оправдание своего назначения? Какие у вас недостатки и достижения? Пишите в „Кузбасс“!

Источник октябрьской революции и победы

(К годовщине июльских дней 1917 г.).

(Окончание).

Полки и заводы вышли на улицы, вышли с тем, чтобы показать свою массовую, количественную силу и свою волю. Полки и заводы наивно думали, что этот выход может решить вопрос о власти в духе их стремлений. Полки и заводы не знали еще, что вопрос о власти — „коренной вопрос революции“ (Ленин), который решается на баррикадах.

Перед лицом неизбежности партия заняла единственно правильную, единственно возможную позицию: она встала в первые ряды рабочих масс, чтобы с наименьшим уроном вывести их из неизбежного разгрома. Другого пути для массовой революционной партии не было и не могло быть в этот момент. Остаться от масс в стороне (как этого от нашей партии очень хотели соглашатели) — значило предать массы. Повести массы на восстание и захват массы — значило осудить на разгром пролетарскую революцию.

Оставался единственный путь, правильно избранный партией. Демонстрация разгромлена. Соглашательские партии не только повернулись спиной к массам, — они оцептели против масс штыки, выставили против масс пулеметы и пушки. „Артиллерия, кавалерия и пехота“ — весь ассортимент контр-революции брошен был на разгром революционной демонстрации.

Демонстрация разгромлена, но пролетариат разгромлен не был, ни физически, ни психологически. И в этом огромная заслуга нашей партии. Партия сумела выполнить задачу, поставленную ею в июльские дни — вывести пролетариат с наименьшими потерями. И не за то контр-революция обрушилась на нашу партию, что она была виновником демонстрации, — контр-революция прекрасно знала, что это не так, — а за то, что партия вывела пролетариат из разгрома. Вот чего не могли и не хотели простить нам согла-

шатели и буржуазия: большевики лишили их победного пира на крови и пролетарских трущак.

Вот почему весь запас ядовитой клеветы и злобой лжи вылили они на головы вождей большевизма и прежде и больше всего на Ленина.

Итого. Тогда, в эти дни тяжелых испытаний для нашей партии и рабочей массы, мы были склонны преувеличивать размеры июльского поражения. Обезоружение солдат и матросов, вывод лучших полков из Питера, смещение в массах вызванного клеветой на вождей партии, частичный отход от партии массовиков, не знакомых с подлинными приемами борьбы классовых врагов, вынужденный уход партии в полуподполье, необходимость скрываться для вождя партии, аресты, избиения, издательства обнаглевших слуг „порядка“ и т. д. Вот первое, что бросалось в глаза из итогов июльской демонстрации.

Позднее, потом и теперь нам яснее, отчетливее видны подлинные итоги июльских дней. Эти итоги таковы:

Массы получили предметный урок контр-революционной расправы. Массы познали, что „коренной вопрос революции“ не решается демонстрацией. Массы поняли огромное значение партийного руководства в революции. После июльских дней наша партия впервые полностью овладела революционными массами и стала их подлинным вождем.

Эти основные итоги июльских дней, без которых нельзя мыслить успеха Октябрьской революции. — Поражение пролетариата становится источником его грядущей победы. — Никогда еще в истории эта мысль К. Маркса не была оправдана столь блестяще как в июльских событиях, в которых рабочий класс России вырос и закалился для победы в Октябре.

И. Флеровский.

По Сибирскому краю.

К выбору мест для Тельбесского завода.

НОВОСИБИРСК, 10 (СИБРОСТА). В Новосибирск прибыл заведывающий металлургической секцией государственного института по проектированию металлургических заводов профессор Лапин В. Н., являющийся чрезвычайно видным специалистом по металлургии.

В. Н. Лапин выезжает в Тельбес для ознакомления с ведущими работами и выбора площадки для постройки Тельбесского завода.

К пуску новых заводов.

НОВОСИБИРСК, 10 (СИБРОСТА). В 1926-1927 годах будут пущены вновь 4 винокуренных заводов: Поросанский в Байском округе, Троицкий — в Иркутской

губ., Иннокентьевский — в Тулунском округе, Пролетарский — в Мануйльском округе.

В качестве резервного завода будет или Повстанческий, или Петропавловский. В прошлом году работало 7 заводов, в будущем 11. Выкурка спирта ориентировочно намечена в 1 970.000. ведер.

Широковещательная слышна удовлетворительно.

НОВОСИБИРСК, 10 (СИБРОСТА). Во время первых опытных передач работы широковещательной станции, в помещении сибирского общества „Друзей радио“ производились наблюдения за ее работой на детекторный приемник простейшей конструкции типа „Победа № 2“, который стоит 5 р. 50 к., а с детектором и телефоном 13 р. 75 к.

При включении радио приемника в небольшую антенну удавалось сразу же услышать голоса. Передача звуков, чтения и т. п. было чистое без каких-либо искажений. При перерывах разговор неприятного шума генерации, наблюдающегося у других станций, заметно не было. Сила приема слышимости была удовлетворительная.

Сегодня ожидаются сообщения о слышимости из всех городов Сибири, где производится прием широковещательной.

Снабжение туземцев Севера.

НОВОСИБИРСК, 11 (Сиброста). В текущую навигацию для снабжения инородцев Севера продовольствием и товарами до следующей навигации, на крайний север забрасывается хлеб и припасы всего на сумму свыше 2 миллионов рублей.

„Сильная власть“ во Франции.

Франция переживает острый финансовый кризис.

Государственных доходов не хватает на покрытие расходов. В течение первого полугодия, кроме обыкновенных налоговых поступлений, французским правительством было истратено свыше десяти миллиардов франков. Весомая крупная статья в этих расходах составили военные авантюры в Марокко и Сирии. Французский франк неудержимо падает и вместо 37½ копейки золотом, уже стоит всего лишь 6 коп.

Франция грозит полнейшее банкротство.

А тут еще идет нажим со стороны американских капиталистов, которые требуют уплаты Францией военных долгов, ставя в зависимость от этого предоставление Франции необходимого ей займа.

На почве финансового кризиса между различными группами крупной и мелкой буржуазии Франции происходит борьба за власть, за руководство финансами Франции, за то — кто будет расплачиваться за капиталистическое военное и послевоенное хозяйничанье во Франции.

Попытки правительства „левого блока“ привлечь хотя бы ча-

стично крупный капитал к несению бремени по оздоровлению финансов Франции — потерпели неудачу. Французский крупный капитал на это не пошел и ответил на попытки правительства „левого блока“ усилением спекуляции и еще большим обезценением франка. Попытка министра финансов Пери поправить дела казны путем скрытой инфляции вызвала тревогу в самом „левом блоке“, испугавшемся своих избирателей — мелкой буржуазии, на плечи которых пала бы тяжесть инфляции. В результате правительство Бриана — правительство „левого блока“ пало.

Пошли разговоры о „сильной власти“, об устранении контроля парламента над финансовой политикой правительства, о создании „национального концентрационного правительства“, куда вошли бы и правые и левые, даже социалисты. Одним словом, встал вопрос о финансовой диктатуре, при помощи которой можно было бы переложить всю тяжесть финансовой разрухи на плечи трудящихся. Это вполне соответствовало бы и желаниям американских банкиров, которые требуют от Франции не только уплаты довоенных долгов, но и

создания такой „сильной власти“, которая бы без всяких демократических церемоний привела бы страну к подчинению американскому капиталу.

Но кто должен создать эту „сильную власть“ — правый блок или левый, кто лучше сумеет обмануть трудящихся Франции и драть с них шкуру?

После всяких парламентских комбинаций и переговоров за это взялись дельцы из „левого блока“ и центра (правые слишком непопулярны для такого „деликатного“ дела), образовав правительство во главе с Брианом и с министром финансов Кайо.

Что это за правительство? И какова его программа?

Центральная фигура нового французского правительства — Кайо. Это — крупнейший делец, большой знаток финансов, „левый“, популярный среди мелкой буржуазии. Когда-то он даже пытался провести во Франции прогрессивный, подоходный налог и выступал против империалистической войны, за что его весьма не любят правые. Но это было когда-то.

Ныне же Кайо — „спаситель Франции“, „стабилизатор франка“. И первое, чем он обусловил свое вступление в правительство, это — то, чтобы министрами военным, внутренних дел и общественным

работ были его приятели, в том числе военным — известный генерал Гийом, отличившийся при подавлении рабочих волнений, в Руре, где он был комендантом Рейнской оккупационной армии.

Каков смысл этих назначений, показывает отзыв о правительстве Бриана-Кайо одной из американских буржуазных газет. Газета находит, что „Кайо добился замаскированной диктатуры“. Одобряя это, газета предсказывает неизбежность во Франции „преследований“, так как беспощадная стабилизация франка ляжет всей тяжестью на широкие слои населения, вызовет временную депрессию (упадок) в промышленности и рост безработицы. Эти жертвы чреватые социальными и политическими осложнениями. По мнению газеты, „генерал Гийом будет, в случае беспорядков, действовать энергично, подобно тому как действовал при подавлении народных волнений в Рейнской области“.

Основа финансовой программы нового правительства Франции это — стабилизация франка, путем сокращения заработной платы, увеличения косвенных налогов, передачи табачной и спичечной монополии капиталистам и целого ряда других мероприятий, выгодных для буржуазии и разоряющих в конце крестьянство,

мелкую городскую буржуазия, и рабочий класс. А как средство, гарантирующее проведение этих мероприятий — „сильная власть“, опирающаяся на армию и полицию.

Вся эта программа ведет к одной конечной цели: — получению займа в Америке, а тем самым подчинению Франции американскому капиталу, путем проведения во Франции плана Дауэса, как это было сделано в Германии.

Об условиях проведения этого плана отдельные группы французских капиталистов спорят, но в одном все они сходятся, что дауэсизация Франции должна быть проведена за счет трудящихся.

Сумеет ли сделать это „сильная власть“ „левого“ Кайо, сумеет ли он примирить интересы отдельных групп капиталистических групп Франции или потребует власть повелительнее, обнаженная, откровенная фашистская диктатура — покажет будущее.

Во всяком случае, „стабилизация“ финансового положения Франции путем „сильной власти“ и дауэсизация вряд ли будет способствовать „стабилизации“ настроения французского пролетариата, крестьянства и мелкого буржуа.

Я — ский.

На производстве.

У ТРАНСПОРТНИКОВ.

Нужно вовлечь рабочих в работу производственных комиссий.

При Химзаводе организовано до пяти производственных комиссий, но когда бывают их заседания, то рабочих совсем мало на них ходят. Некоторые обижаются на то, что плохо оговещают о заседаниях, — это неверно. Я знаю, например, производственная комиссия коксобезольного производства всегда широко объявляет о дне и часе своих заседаний,

чуть ли не за неделю, и встает рабочие ходят на заседания плохо. Отсюда вывод: рабочие не интересуются их работой. Такое положение ненормально. Нужно деятельность производственных комиссий поставить так, чтобы она заинтересовала рабочих. Профсоюзы на это должны обратить внимание.

Паробок.

Школу дестилатчиков нужно открыть.

На одном из заседаний завкома Химзавода было решено открыть школу дестилатчиков. Это решение было вынесено уже давно, но мероприятий, направленных к открытию школы, до сих пор, не видно. Почему?

Охотников учиться много, ибо не все дестилатчики квалифицированы. Мы думаем, что решение завкома не должно остаться на бумаге.

Школу нужно открыть. Рабочий.

Вести с Алдана.

(Беседа с рабочим тов. Кашман).

На Алданские приска я уехал, — говорит Кашман, — 12 апреля и пробыл там до 25 мая. За это время я успел познакомиться со всей обстановкой прископской жизни.

На приске когда-то были относительно плохие жилищные условия. Теперь все это изжито. Для рабочих выстроены новые бараки, а также отремонтированы и старые. Изжито жилищно-кризиса много способствовал уход с присков искателей счастья.

За борьбу с наплывом новых рабочих взялось теперь само население: все не имеющие разрешения на въезд и неблагонадежный элемент удаляются с присков под конвоем. Так что попасть на них теперь может не каждый.

На присках существует партийная организация и комсомол, насчитывающие вместе 200 человек. Политическая работа стоит на первом месте: проводится политеча и читаются лекции.

По профсоюзам.

Союзом коммунальщиков произведено размежевание с союзом. Передано: в союз строителей — кирпичный сарай и строительный отдел ОМХА с 15-ю членами; в союз парит — кондитерская и бойня с 9 членами; в союз нарвязи — телефонная станция с 5 членами; в союз сельхозрабочих — Ленинский МК пожарников с 17 членами и профуполномоченный Сибгруса в гор. Щегловске с 10 чел. и на станции Плотняково — 10 человек.

По постановлению Кузнецкого окротделения союза строителей, Щегловский рабочком строителей реорганизован в райрабочком, с подчинением ему рабочкома ст. Топки и уполномоченного Кемрудника и Химзавода.

За интересы рабочих. Окружной комитет союза горнорабочих подтвердил постановление Кемеровского рудкома ВСГ о новой оплате за дни болезни. Оплата этих дней будет производиться из расчета не свыше положенных выходов по колдоговору. Окончательно этот вопрос решит Сибкрайком ВСГ.

Союзу горнорабочих Кузнецкого округа представлено 2 места в рабфаки, в городах Москва и Ленинград. Оба по горной отрасли. Окружком горняков постановил: представить одно место Кемеровскому и одно — Ленинскому рудкомам.

Угля добыто сверх программы.

В июне на Кемеровском руднике по плану предполагалось добыть 22.725 тонн, фактически добыто 23.411 тонн. Задание выполнено на 103 процента.

„Кузбасс“ помог.

По заметке „Где глаза у хозяйственников“ рудоуправление за июль снабдило квартиры рабочих и служащих углем хорошего качества.

Дед Софрон.

В № газеты от 4 июля была помещена заметка: „Приберите канат“, который валялся около бани Химзавода.

Как только заметка была прочтена, на другой же день канат был убран.

В № газеты от 5 июня была помещена заметка о состоянии путей для коксовывалителей первой и второй батареи на случай порчи одного из моторов.

Теперь пути и электрические провода соединены с первой и второй батареями.

Милоходом.

РАБОРЫ!

ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ.

На фронте просвещения.

Расходы на ликвидацию неграмотности. На содержание школ малограмотных и ликвидаторов в округе окружном союзе горнорабочих было израсходовано 4589 руб., из них: на учебные пособия — 1791 р. и на содержание преподавательского персонала — 2798 руб.

Барак под школу. Ленинский райисполком заключил с правлением АИК договор о сдаче рик'у в аренду большого каменного барака под школу семилетку. Округ отпустил рик'у на ремонт этого барака 5.000 рублей. Эта школа будет одна из лучших в округе.

И. К.

Производственные совещания — совещательный парламент.

Очень часто со стороны рабочих нашей промышленности и отдельных профессиональных работников приходится слышать упреки по адресу наших хозяйственников по поводу непроведения ими постановлений производственных совещаний, — как это, мол, рабочие постановили, а рудо и заводоуправление не проводит. На самом же деле наши производственные совещания не обладают правами приказывать рудо и заводоуправлению, выносить обязательные для них постановления, давать распоряжения по предприятию. Производственные совещания являются только органами совещательными, выполняющими задачи общественного контроля рабочих над работой хозяйственников. Иначе и быть не может. Во время военного коммунизма на наших предприятиях было фактически два хозяина — профсоюз и рудо и заводоуправление. Толку от этого было мало, так как нельзя было установить ответственность за работу предприятия, вернее, неизвестно было, кто за что отвечает.

Кто отвечает за дело, тот и должен управлять и распоряжаться, иначе никакой ответственности никто брать не сможет. Представим себе на минуту, что производственное совещание получает право приказывать и распоряжаться в пред-

приятии. Выносят производственное совещание постановления, заставляют рудо и заводоуправление проводить его в жизнь, а на деле то оно оказалось невыгодным для предприятия, нецелесообразным. Кто за это будет отвечать? Ведь не рабочие — их за неправильное постановление не уволишь с предприятия. И рудо и заводоуправление отвечать не может — его заставляли проводить неразумное постановление. От таких порядков на предприятии установятся такие беспорядки, которые долгое время придется исправлять. Органом распоряжающимся может быть только один — рудо и заводоуправление, которое отвечает перед рабочими государством за порученное ему дело.

„А зачем же, спрашивают обычно, обсуждать и принимать решения, когда рудо и заводоуправление вольно их не проводить?“ Затем, чтобы разумные, деловые, продуманные решения всетаки были проведены. Этому можно добиться разными путями. Во-первых, как показывает практика работы всех производственных совещаний, рудо и заводоуправления сама без всякого нажима со стороны проводят в жизнь больше половины предложений. Во-вторых, при помощи профсоюза можно через высший хозяйственный орган (правление треста) добиться, чтобы

Уполнаркомпути по Сибири у железнодорожников ст. Топки.

Проездом через станицу, на узловом собрании железнодорожников, выступил с большим докладом о „хозяйственном строительстве СССР и режиме экономии“ уполномоченный наркомпути по Сибири т. Подшивалин.

Докладчиком обращалось внимание железнодорожников на необходимость бережного отношения к производству, на принятие трудовой дисциплины и производительности труда, а также на работу производственных совещаний и комиссий.

Уполнаркомпути в достаточной степени выявил роль и значение в предприятии производственных

совещаний и поставил перед местными хозяйственниками вопрос о необходимости самого активного участия в работе производственных совещаний.

„Советский хозяйственник должен в своей работе опираться на производственные совещания, где он, вместе с лучшей частью рабочих, разрешает вопросы, связанные с улучшением предприятия, а рабочий учится управлять производством“, — вот характеристика роли производственных совещаний, данная т. Подшивалиным.

В. Кудыбов.

Как ПЧ 14 относится к студентам практикантам.

Находятся администраторы, которые смотрят на студентов практикантов с наливательской точки зрения и считают их за какую то обузу.

Б категории таких „благодетелей“ относится и начальник участка пути на ст. Топки Горбатов.

В его распоряжение командированы на практику студенты Сибирского техникума путей сообщения Климов и Серебряков и студент Томского Технологического института Лаптев.

Первый из них (Климов) работает в качестве десятника на стройке зданий, Лаптев — десятником по ремонту водопроводной линии, а Серебряков — помощником смотрителя зданий. Все они оплачиваются только по 7 разряду, получая около 29 рублей в месяц, тогда как по занимаемым должностям Климов и Лаптев должны получать около 45 рублей, а Серебряков — около 70 рублей. Стало быть товарищи обижены на все 100 процентов в отношении оплаты труда.

Если же коснуться вопроса о

рациональном использовании студентов Климова и Лаптева, то приходится усомниться в том, что не могли бы начальники участка дать им более сложную работу, чем ту, которая заключается в простом наблюдении за тем, чтобы рабочие работали, но не сидели? Полагаем, что такая работа нашлась бы!

Если же более сложной работы нет, то „почему же другие десятники получают одно содержание, а студенты-практиканты, выполняя ту же работу, приравниваются к ремонтному рабочему 6—7 разряда.“

В отношении студента Серебрякова мы наблюдали такую картину: исполняя обязанности помощника смотрителя здания, он получает ставку ремонтного рабочего, а табельщик смотрителя здания получает около 70 рублей.

Повидимому, здесь, что-то не ладно.

Такое отношение к студентам-практикантам, которые командированы учебными заведениями с определенными заданиями, а на месте используются иначе и урезаются в отношении оплаты труда, нигде не годится и лишней раз подтверждает невежество, некоторых администраторов, в вопросе увязки наших ВТУЗ'ов с производством.

С такими отношениями нужно повести решительную борьбу.

Б. Н.

Не долго и до крушения.

На 12 околке Кемеровской ветки, начиная от 32 и до 28 версты, путь покрыт травой. От ст. Кемерово и до Мазуровского рудника, почти на протяжении восьми верст, имеется восьмидесятилетний уклон.

Поезда со станции Кемерово идут все груженные. Трава, попадая под колеса паровоза, обрывает скользкую поверхность головки рельса.

При таком подеме и скользкой поверхности рельса паровоз не может поднять состав и часто на самом опасном месте делает остановку. Это может привести к разрыву поезда, при трогании его с места и слесу состава в Топки.

Нужно устранить имеющуюся ненормальность.

Гай.

Г.

По городу Щегловску.

План кредитования с хозяйства и промышленности. Окружная плановая комиссия утвердила проект Щегловского отделения селькредита на предмет кредитования сельского хозяйства и промышленности в четвертом квартале текущего года. Самая крупная цифра (76.000 р.) кредита падает на финансирование основных отраслей сельского хозяйства. Всего кредита на различные отрасли хозяйства предоставляется отпустить 126.180 р.

Что делают заключенные. Сидящими заключенными Щегловского дома закса засеяно в эту весну различными культурами 25 десятин земли. Чтобы иметь зимой свой корм для рабочего скота, домзак купил еще 30 десятин сенокоса. Этот покос будет убран также силами заключенных.

Комитеты содействия бедноте. Плановая комиссия прорабатывает вопрос об организации окружного и районных комитетов содействия бедноте.

Комитеты содействия будут иметь специальные средства на кредитование бедняцких хозяйств. Кредит будет отпускатся отдельным хозяйствам от 200 до 500 рублей, сроком от 3 до 10 лет. Вопрос об организации этих комитетов окончательно еще не решен.

Делопутство в Щегловском местхозе.

Это не делопроизводство. Это чорт знает какое красивое делопроизводство.

Всем! Всем! Всем! Слушайте! Это верх всякого делопроизводства.

Пришел человек регистрировать двух собак.

Момент. Зарегистрировали.

— Дайте удостоверение на собак!

— Пожалуйста. Получите!

Момент и выдали. Хорошо. Как у американцев. Настоящие американцы...

Удостоверение первое, которое получил человек, регистрировавший собак:

РСФСР. Отдел Соц. Обеспечения от 5/П № 1049.

На ваш номер сообщаем, что будем ремонтировать только инвалидный дом.

Дальше подписи.

Удостоверение второе:

Кузнецкий окр. исполн. комитет (без номера и числа).

Библиография.

Классовая борьба за границей.

Густав Денилевский. „Ласточка“. Роман. Перевод с польского М. С. Живова, под редакцией и с предисловием Б. В. Гибельфарб. Изд. Л. Д. Фрексель Москва 1925 г., стр. 413.

Роман из жизни польских революционеров. Автор не марксист, а национал-социалист. Некоторые недостатки, как просвещающий в книге патриотизм из лишняя приподнятость тона, не умаляют крупных достоинств произведения.

Клуай с Э.—„Бунтующий период“. Рассказы. Перевод с латвийского Э. С. на со вступит. статьей И. Эйдука. Изд. „Прибой“ Лен. 1925 г., стр. 161, цена 60 копеек.

Рассказы о революционном движении в Латвии. Художественное изображение превращения стихийного движения в организованное сопротивление рабочих и борьбу за свою власть. Наиболее ценны рассказы: „Утро“, „Бунтовщик“, „Домат“ и „Женщина с винтовкой“.

Сборный пункт для допризывников ремонтируется. Закачивается капитальный ремонт большого дома (бывший Чуфарова) для сборного пункта допризывников. При этом доме будет хорошо оборудованная кухня.

Снабжение лесоматериалами. Окружная комиссия приступает к изучению вопроса о рациональном снабжении лесным материалом предприятий АИК.

Для добычи угля—47 миллионов пудов в этом году предприятиям АИКа требовалось лесного материала 21.150 куб. сажень. На будущий год программа по добыче угля должна быть доведена, по заданию центра, до 75 миллионов пуд. В связи с этим и лесоматериалов потребуется 37.000 куб. саж.

Чтобы избежать перебоев в доставке леса (а от этого будет зависеть добыча угля), правление АИКа поставило этот вопрос на обсуждение плановой комиссии.

Новые дома. Местхоз закончил постройку одного большого двухэтажного здания (на Глухой улице, против редакции). В него на днях переезжает окрзу. Постройка остальных домов будет окончена в конце сентября.

Просим поспешить с ответом, как обстоит дело со списком на помощь детям?

Получил человек удостоверение и нахвалиться не может.

Куда хопь с такими бумагами двигай. Пришел он домой и вручил собакам удостоверение.

Жулька, когда посмотрела на бумагу, презрительно гавкнула и промолвила:

— Да меня с этим удостоверением первый собачник задавит!

А Барбос как прочитал бумагу, так сразу и винулся в неизвестном направлении.

Оказывается он добрался до главы местхоза и стал уговаривать не губить его небрежностью журналисток.

— Следи за своими людьми. Подбери хороших работников.

Мне не охота, чтоб с меня шкуру содрал первый встречный. Просил Барбос.

Мне прибавить к словам Барбоса нечего.

Чимит.

НАУКА И ТЕХНИКА.

Гамма—лучи.

Научные круги сейчас чрезвычайно заинтересованы исследованием недавно открытых гамма-лучей радия. Благодаря своей „жестокости“, гамма-лучи своей силой превосходят лучи радия, свободно проходя через предметы непрозрачные для рентгеновских лучей. Самое замечательное в этих лучах то, что до сих пор неизвестно, откуда они появляются.

Знаменитый американский физик Майкельсон предполагает, что они зарождаются где-то в мировом пространстве.

Почтовый ящик.

Идремсу (с. Борисово). Пресбыа будет исполнена. Старайся писать не отдельными заметками, а общими статьями на темы: мнения крестьян о едином с. х. налоге, организация бедноты, работа с/советов, изб-читален и т. п. О маслоартель и пропавшем уполномоченном используем, остальные неинтересны.

Лаврову (здесь). Ваша юридическая информация—слишком велика для газеты. Пишите короче по отдельным статьям—будем помещать в ряде номеров.

Шпилю (с. Абышево). Статья о кооперативе—не побейте: — то, о чем писалось, сообщайте в Лессоюз.

Сам видел (п. Бачат). Тоже.

Автору заметок из дер. Мусохрановой. Заметки без подписей не помещаем.

По нашему округу.

Кружок кройки и шитья.

(Село Красное, того же района.)

На делегатском собрании крестьянки договорились организовать кружок кройки и шитья. Решили один раз в неделю собираться. В назначенный день все явилось аккуратно. Каждая делегатка явилась со своим материалом, некоторые принесли и машины. Одна из женщин, кандидатка ВКП (б), охотно преподает уроки кройки.

Крестьянки живо заинтересовались этой работой.

Проект--остался проектом.

Томское агентство Сабмаслосоюза, в целях экономии расходов связанных с переброской экспортного масла, объявило, что прием и сдача экспортного масла будет производиться на станции Шипино, непосредственно в вагоноледнике (вместо Томска). На 25-е июня агентство обещало прислать представителя, который организует это дело.

Пришло и прошло 25-е число—представителя нет. Вот уже и первое июля,—а он все едет.

Молоковосы начинают волноваться. Наиболее отважные, ре-

шили, во имя режима экономии, пренебречь тагетением к Томску—везут масло в Щегловск (Колотовская маслоартель). М-нее отважные едут в Томск (Абышевская маслоартель) и, наконец, централизованые сидят и ждут представителя маслосоюза (Усть-Сосновская маслоартель).

Вс-же приехал представитель. Обехал район, записал себе в блокнот „положение сдачи и приема“ (как выше изложено) и уехал с докладом в Томск.

А проект—остался проектом.

Сдатчик молока.

Ретивый налоговик.

Дверь широко раскрылась и в канцелярию Кузнецкого с. совета быстро вошла женщина.

Старик-сторож было принял ее за односельчанку и уже собрался сказать, что сегодня день отдыха, но был отглушен вопросом.

— Где председатель?

— Нету. Уехал по делам.

— А секретарь?

— Тоже нетути.

— Как нету?

— Так что сегодня день отдыха,—начал было объяснять испуганный старик...

— Молчи, старый дурак! Сейчас же ступай и разыщи председателя!

Через полчаса, в сельсовет, храбрясь, вошел, предупрежденный сторожем, секретарь.

— Здравствуйте. Разрешите, то-есть узнать...

— Я—представитель окрстатбюро.

— Да, то-есть...

— Знаяла Михайловна Белова,—повнимаешь? Насчет обследования крестьянских хозяйств,—понял! Сейчас же собрать гражд-

дан для учета. Ну, живей повараживайся...

Еще через полчаса, явились десятники и сообщили, что больше половины крестьян дома нет.

Представитель взъерепенился.

— Скоты, мужичье проклятое! Греть вас надо, лодырей! Сейчас же, сию минуту собрать граждан!

Поняли олухи?—иначе и вас в каталажку загоню!

На-смерть перепуганные, десятники опрометью бросились на село.

Вскоре в сельсовет собралось десятка два крестьян. Разговаривали вполголоса и шептались, указывая на ащак, стоявший за печкой. На нем преспокойно улегалась Белова повернувшись задом к крестьянам. К ней подошел секретарь.

— Товарищ представитель, встаньте... Люди собрались.

— Бери бланки и заполняй на каждого,—огрызнулся представитель,—а меня прошу не беспокоить.

Переписка кончилась. Белова сгрудила заполненные бланки в

Из деревни об урожае.

(Кривинский район.)

Прошедший 7-го июля обильный дождь оживил яровые. Но с озимыми дело обстоит неважно. Много ржи засохло и колос не пошел в рост. Состояние яровых, можно сказать,—выше среднего.

Селькор.

По хорошей инициативе.

(Кривинский район.)

По инициативе председателя Борисовского сельсовета, в селе организовалось машинное товарищество. Объединились 19 домохозяев. Рик отпустил товариществу 500 рублей на покупку сельскохозяйственных машин. Надо полагать, что под хорошим руководством т-во будет развиваться и крепнуть.

С. Смердин.

РАБОРЫ, пишите в „Кузбасс“ о том, что сделано хозяйственными нами по вашим заметкам, прошедших в газете „Кузбасс“. Редакция ждет. Спешите.

портфель и потребовала у секретаря подводу.

— Разрешите, то-есть—мы не обязаны, потому что трудновьяны...

— Не разговаривать!—взвизнул представитель, разъяренно затопав ногами. Крестьяне пошатнулись к двери.

— Я приказываю сейчас же подать подводу! Иначе я вас в каталажку позагоню, хамы! И на вас поналожу столько налога, что вам тошно станет!

Подвода была подана.

Когда представитель уехал, в сельсовете поднялся целый садом. Крестьяне ругали секретаря, десятников, сторожа, ругали друг друга.

— Остолопы! Дубье проклятое! — кричал самый горластый.—Ведь нужно было все в точности исполнять—и привять с уважением и на подводу посадить. А теперь, поди, наляпает столько налога, что жарко будет!

Селькор Смелый.

Опасные стороны футбольной игры.

Момент опасности присущ отдельным видам спорта. Борьба с опасностью, достижение совершенства, благодаря которому имеется возможность избежать ее, доставляет большое удовольствие и удовлетворение игроку.

Германский футбольный союз в 1912 году произвел статистическое обследование предных влияний футбола на 161.613 игроках. Общее число несчастных случаев, по сравнению с количеством игроков, оказалось весьма незначительным: 159 повреждений падают на 51.054 матчей, или 102.108 команд, или на 1.123.188 игроков. Другими словами, на 1.000 игр приходится 3 несчастных случая, на 1.000 команд 1,5 случая и на 10.000 игроков, принимающих участие в этих матчах 1,2 несчастных случаев.

Большинство (62 процента) повреждений приходится на матч на первенство, 31 процент на игры между отдельными организациями и только 7 процентов происходит во время тренировочных игр.

По возрасту, наиболее часто получают повреждения юноши 14—20 лет (6 процентов); процент повреждений в возрасте 20—25 лет падает (33 процента); старше 25 лет повреждения получают только 7 процентов. Очевидно, менее совершенная техника, более быстрое наступление усталости,

горячность в игре и слабость костно-мышечного аппарата вызывают более частые повреждения юношей и подростков.

93 процента несчастных случаев произошли от самой игры и 7 проц. от неблагоприятной обстановки.

78 процентов повреждений относятся к конечностям. Из них 54 процента переломов, 14 процентов вывихов и 10 процентов растяжений. Большинство переломов приходится на нижние конечности, менее часты переломы верхних конечностей и ключиц. Во всех этих случаях перерыв в профессиональной работе и занятиях спортом не был слишком продолжительным.

Таким образом процент несчастных случаев в футболе по приведенным выше данным является весьма незначительным.

Это не устраняет необходимости предпринимать определенные меры предосторожности. К таковым следует отнести наблюдение за состоянием поля, ровность его, отсутствие камней, бугров и т. д., посыпка опилками места у ворот в дождливую погоду, снятие матча судьей в случае, если состояние поля грозит опасностью для игроков и т. д.

Возбуждает сомнение допустимость отбывания мяча головой. Выказываются предположения о возможных случаях сотрясения мозга и т. п.

повреждения. В медицинской литературе не отмечен ни один несчастный случай, происшедший от отбывания мяча головой. Кроме того, нужно иметь в виду, что летящему мячу в большинстве случаев дается только направление головой и, таким образом, не вся сила тяжести мяча и инерция полета падает на футболиста. Понятно, что с мокрым мячом, или мячом, пущенным с большой силой нужно обращаться с большой осторожностью.

Кроме этих несчастных случаев, может принести вред увлечение футболом со стороны недостаточно подготовленной обще-развивающими упражнениями, или слабой по своему сложению и состоянию здоровья молодежи. Очень часто наши футболисты не имеют представления о правильной тренировке или легкомысленно относятся к подготовительной работе.

В результате таких недочетов могут получиться стойкие изменения внутренних органов, могущие надолго вывести из строя увлекающийся спортом молодежь.

Как правильно поставить игру в футбол, как нужно тренироваться и играть—об этом я скажу в следующей статье.

Д р Г. Бирани.

Зам. ответ. редактора

Н. Е. Видусов.